

连续三次不交作业 要遭“戒尺”打手板 “戒尺入课堂”让孩子学会了守规矩

鲁迅先生在《从百草园到三味书屋》一文中描写他的老师时提到：“他有一条戒尺，但是不常用，也有罚跪的规则，但也不常用。”小时候我们时常可以听到有关于“戒尺”的故事。3月13日，大竹县第二小学“戒尺进入课堂”仪式正式启动，全校36个班级每个班都配备了一把印有《弟子规》的“戒尺”。让“戒尺回归课堂”引起了大家广泛关注。

校方： 帮学生纠正坏习惯

班主任老师双手捧着一把戒尺，缓缓走进教室，全班学生见到戒尺后集体起立，自觉向这把戒尺行拱手礼。紧接着，戒尺“入座”讲台，班主任也向这把戒尺鞠躬行礼。这是4月2日上午，发生在大竹县第二小学校五年级一个班级的一幕。

早在今年3月5日举行的教职工大会上，大竹县第二小学提出了“戒尺进入课堂”的想法。经过反复征求老师和家长们的意见，多次召开支部委员会和行政会议进行专题研究，并发出《告家长通知书》。3月13日，大竹县第二小学“戒尺进入课堂”仪式正式启动，向全校学生及家长讲解了活动的目的、意义、内容和要求。

“让戒尺进入课堂”，即：由学校给各年级各班分别配备一把刻有《弟子规》内容的标准戒尺，如果学生的行为和表现违反了校纪班规或老师所作的其它规定，如上课不认真听讲、不遵守课堂纪律、作业马虎或不完成作业、目无师长、品行不端等等，老师就可以动用戒尺对学生实施轻微惩戒，以达到让学生认识错误、改良习惯、心存敬畏、勤学上进的目的。

“家长把孩子交给学校，是充满了信任和期待的，他们在教育孩子的问题上束手无策。我们不管谁来管？承担教育重任，是学校的责任和使命，更是全体教育者起码的职业道德与职业良心。”沈逢春校长表示，让戒尺进入课堂，通过发挥戒尺的惩戒作用和威慑作用，帮助学生纠正或改正学习和行为上的不良习惯，引领他们好好学

习、天天向上、阳光做人、健康成长，正是学校顶着压力开展这项活动的本意和初衷。

老师： 尺在手中，度在心中

对于使用戒尺的一线老师们，他们又有怎样的看法呢？

吴丹是大竹县第二小学四年级3班班主任老师，有着30年教龄。对于戒尺进课堂，吴丹老师表示十分赞成。“戒尺不仅仅是用于警示学生，同时也规范了老师的行为。”吴丹老师表示，对什么时候、如何使用戒尺学校和班级都有相关规定。“例如，数量不超过两个，只能惩戒手掌，在惩戒之前老师要先在自己手掌上试两下，感受力度，以保证高高举起，轻轻落下。”她们班也根据实际情况规定了细则，例如连续三次不交作业，课堂上扰乱秩序连续三次被老师点名等情况发生后，老师就会请出戒尺。在请出戒尺后，事后吴丹老师还会找时间和接受惩戒的同学进行交流，做心理疏通。

同时，每周一、三、五，吴丹老师都会安排学生读十分钟的《弟子规》，让孩子们更多了解中国传统文化和礼仪。

蔡川是大竹县第二小学三年级2班班主任老师，有17年的教学经验。“从仪式启动到现在，我使用过一次戒尺。”蔡川老师说，班里有位学生，没有做作业，偷偷把同学的作业名字改成了自己的名字，这是他多次犯不做作业的错误了。“使用戒尺前，我事先通过微信和这位学生的家长进行了交流，家长对于使用戒尺表示了支持和



理解。”

分管德育工作的副校长蔡慧灵告诉记者：“在活动的原则上，学校明确提出‘批评教育与轻微惩戒相结合，以批评教育为主，轻微惩戒为辅’；在活动的开展上，对什么情况下可以使用戒尺、谁可以动用戒尺、启用戒尺的注意事项等内容都作了细节规定和纪律要求。”

家长： 让孩子学会守规矩、知礼仪

叶小燕的孩子就读于大竹县第二小学六年级。对于“戒尺进入课堂”表达了自己的看法。“上个月，学校召开家长会就提到了戒尺进入课堂这个事情，我们表示十分支持。”叶小燕感慨到，自从戒尺进入课堂后，她女儿在家的表现有了明显的进步，最

大的改变，就是学会了守规矩、知礼仪。

王守文的外孙女同样也在大竹县第二小学念六年级。由于父母长期在外务工，教育孩子的重任就落在王守文和老伴身上。提到“戒尺进入课堂”，王守文表示，最近外孙女的变化特别大，懂得了守规矩，以前写作业家里人要一直催着写，老是长时间看电视，现在每次回家都是自己主动先完成作业，空余时间才看电视。

据了解，该校自3月下旬开展这项活动以来，学生的学习习惯和行为迅速好转，各年级各班的班风、学风以及整个学校的校风都发生了巨大变化。学校表示，近期他们将再次召开家长会，与家长及时沟通“戒尺进入课堂”开展后的情况，更好的与家长建立联系，共同帮助孩子健康成长。

(据四川新闻网)

主编 杨波
编辑 韩春艳

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen
投稿邮箱 dzwbjzx@sina.com

报料热线：2382258

畅游南方历史文化名胜 观览港珠澳大桥

广深珠、香港、澳门、厦门、金门、庐山
经典品质游专列13日游

2280元/人起

报名时间：出发前10日截止报名
(办理港澳通行证需要10个工作日，请客人抓紧时间报名办证)
出发时间：2018年4月23日左右

咨询热线：2988789/2987789
咨询地址：达州日报社708室

河南·山西·陕西·宁夏 内蒙·甘肃·青海

夕阳红2天

重庆成团	领队全程陪同	不进店不推自费	旅游当地含全餐
------	--------	---------	---------

赠送价值198元旅游大礼包

长按图片识别二维码看行程

西北7省大环游

山西 (平遥古城) 陕西 (延安) 内蒙 (通海草原) 宁夏 (沙坡头) 甘肃 (张掖丹霞地貌) 青海 (茶卡盐湖) 塔尔寺

河南 (少林寺/牡丹园) 祁连卓尔山

回程升级飞机+600元/人

上铺 2680元/人	中铺 2880元/人	下铺 3080元/人
------------	------------	------------

团期：3月26/30号 4月3/5/9/12号
5月5/8/10/15/17/22/26/29/31号 6月5/7/12号

第36届洛阳牡丹文化节

- 1.重庆一地独立成团，非全国大散拼，全程优秀导游服务，24小时贴身服务
- 2.全程不走回头路，河南、山西、陕西、宁夏、内蒙、甘肃、青海一次玩转西北7省
- 3.赠送每人一套价值198元的旅行大礼包(包含：旅行帽/颈枕/旅行包/手电筒)
- 4.入住素有“中国古建筑的荟萃和宝库”之称的平遥古城，特色客栈

广告